

一朵小黄花 激起致富浪

新路湾千亩油菜花“身价”大涨

本报讯(记者 张巧燕)自3月初以来,新路湾镇2000多亩的油菜花相继绽放,作为最佳观赏地之一的胡家村每天都会涌人大量的游客。“生意很好,每天备起来的货基本都能卖光。”正在油菜花旁制作当地特色小吃的村民高兴地说,她的这个小摊,最高一天能卖700多元。

“近日,我们还成功举办了‘金色花海遇见春天’赏花活动,不仅当日游客量创下了全镇历史新高,更是让村集体和许多村民通过摊位租赁、土特产售卖等途径从中收益。”新路湾镇胡家村党支部书记陈玺兴奋地望着油菜花海中穿梭的游客说道,小成本,大收益,这笔“生意”有赚头。

新路湾镇是浙江省最大的杂交稻制种基地,也是全省唯一的省级种业特色强镇。长久

以来,在冬季农田空闲之际,农户都会选择种上油菜。近年来,新路湾镇在乡村振兴的大背景下,充分挖掘油菜附加值,打造“花海经济”,在提升乡村旅游知名度和美誉度的同时,也为当地村民增收致富走出了一条创新路。

新溪村距离胡家村只有10分钟车程,该村村民张建军是附近有名的蜂农。“这几年,通过政府搞活动,每年的游客量都在不断增加,我家蜂蜜的订购量也随之增多,基本都需要提前预定才行。”对于当地的养蜂产业,张建军充满了信心。他告诉记者,今年他家一共有100多桶土蜂,明年他打算在蕉川村再增加蜂桶。

赏花游也带热了当地菜籽油热销。“过来赏花的很多外地游客都会问一嘴,你们这里菜籽油怎么买?”在胡家村去年刚刚

建成的榨油坊里,胡家村村委会副主任胡瑞山说,接下来,他们将会对质量和包装进行统一把控,提升菜籽油“身价”,增加村民种植收益。“现在我们以300元每桶的价格已经在接受预定,也为当地村民增收致富走出了,总体情况还是比较好的。”

正所谓量变产生质变。油菜花虽小,却蕴藏着巨大的经济价值。“接下来,我们将对农户的油菜种植进行合理引导,在进一步提高种植面积的同时,将小马埠、大马埠、胡家、夹路畈、蕉川等油菜种植面积较大的几个村串联起来,在油菜花的底色上,形成一村一特色,持续推进‘花海’经济与乡土文化相结合,整体打造成为全省乃至全国的最佳油菜花观赏目的地,助力乡村振兴。”新路湾镇党委书记毛洁表示。

一口“放心水”流进千万家

我县全面完成农村饮用水达标提标三年行动

本报讯(记者 龚隆森 通讯员 季雯)近日,记者从有关部门了解到,我县农村饮用水达标人口覆盖率达到99%,农村供水保证率达到95%,水质达标率达到95.5%,城乡规模化供水工程覆盖人口比例达到56.5%,水费收缴实现全覆盖,全面完成农村饮用水达标提标三年行动。

“我们以前喝山塘水,水质总是不太稳定,特别是一到下雨天就浑浊。”“天气干旱时用水很紧张,都需要拿桶提前接水存着用,特别不便。”……

这是几年前我县应村乡村民对日常用水的最大感触。最近几年,应村乡将原先分散的溪沟水源变为集中规模水源,通过建设标准化水厂、配置设备设施、增设清水池储备,缺水季节饮用水供应不稳定的情况得到有效解决,可以全天24小时满足村民用水。仅应村乡双里供水站就可以正常供应村里1000多名村民生活用水。

“现在好了,村里有了新的水源,不仅水量足,水质还好,水都经过过滤和消毒,我们喝着很放心。”

村民郑永根兴奋地说。

农村饮用水安全是群众身边的“关键小事”。为了让“放心水”流入寻常百姓家,我县全力推进农村饮用水达标提标工作。期间,我县立足县域农村多、散、远的实际,创新推出农村饮用水工程“以奖代补”模式,通过出台相关办法意见、创新运用建设模式等举措,全力推进农村饮用水达标提标工程。同时,通过建立“群众议、群众定、群众建、群众督、群众管、群众享”的建设机制,充分调动农村群众参与的积极性,在保证工程质量的前提下加快了项目的推进。

自该行动实施以来,全县累计投入1.4亿元,先后完成了金竹、湖山、焦滩等11个乡镇集中供水厂和夏东、周村、双里等68个单村供水工程的提升改造,完成8.3万农村居民饮用水达标提标建设任务。此外,还投资1500万元实施了城市供水管网延伸工程,向妙高街道周边的井东、北门、上南门村以及云峰街道的社后、湖边、东亭等村实施管网延伸,扩大城市供水覆盖人口1.18万人。

遂昌黄铁矿地下水污染综合治理工程全面启动

本报讯(记者 赵乾谷 罗鑫涛)挖掘机紧张作业,机械设备轰轰作响……日前,位于濂竹乡的遂昌黄铁矿地下水污染综合治理工程项目全面启动。

去年3月,生态环境部办公厅印发了《地下水污染防治试点工作方案》,全国共有18个省(市)的49个项目入选第一批地下水污染防治试点项目。其中,遂昌黄铁矿地下水污染治理工程项目入围。

位于濂竹乡治岭头的黄铁矿区自清代嘉庆年间开采至上世纪七十年代中期,由于时代久远,停产废弃后遗留大量地下采空区和坑道,以及近百万方废石渣遍布矿区南部山坡,对周围环境产生严重影响。

遂昌环境保护机构和浙江省

环科院等技术支持机构早于1976年与遂昌金矿合作,在矿区内陆续开展了大量矿区酸性废水治理和相关的生态环境保护修复工作。此次综合治理不同于以往单一的治理和修复,包括矿区采空区酸性废水污染源头削减工程、污染途径阻控工程、污染末端治理工程,以及各项辅助环保工程。

“项目完工后,流域水土生态环境质量将得到长效保障,设计出水水质达到污染物综合排放一级标准,保障排水流经县界断面水质达到III类水质量标准,从根源上彻底消除黄铁矿酸性废水的污染问题。同时也能保障下游居民的用水安全和生态系统的健康。”项目负责人魏振山说。

摆摊设点 组团服务

云峰街道打通服务群众“最后一公里”

本报讯(记者 傅长琪 通讯员 吴菁菁)昨日,云峰街道社会治理办公室联合司法、卫生、公安、团工委、妇联等部门科室开展“1+X”组团服务,将政策咨询、法律解读、禁毒反诈骗宣传等30余项公益服务送到群众家门口,切实打通服务群众“最后一公里”。

“阿姨,骑车要戴好头盔,注意骑车安全。”在活动现场,云峰派出所民警和平安志愿者以案释法、以法警示,向群众大力宣传电信网络诈骗、交通安全知识等,并耐心解答群众当场提出的各种问题。

据悉,此次摆摊志愿服务活动内容丰富、贴近实际需求,涵盖了“大搬快聚”政策、反诈骗、禁毒、反邪教、消防安全等各类知识,特别

是垃圾分类互动游戏深受现场群众的“追捧”,大家热情高涨、踊跃参与。

“我今天收获很多,不仅学习到了反诈骗、禁毒、垃圾分类等各种实用知识,律师顾问还告诉我法律民事纠纷怎么处理。”尹水玉开心地跟村民分享着自己的收获。

据悉,本次活动共发放宣传手册300余份,现场群众还签订了“防范电信诈骗宣传承诺书”。

云峰街道法律顾问王关金表示,今天来咨询的多是民事纠纷,例如钱款借贷、房产继承、财产争议等,都是生活中比较常见的、接地气的问题,希望自己的解答能帮到需要的人,也希望以后能有更多机会来到为群众“零距离”为服务。

遗失声明

遂昌县土肥植保能源站遗失法人证书正、副本,统一社会信用代码为12332527002662374D,声明作废。

遂昌龙飞汽车运输有限公司遗失公章一枚,声明作废。



昨日,市政园林管理处举办第五届“我送你栽”活动,为市民免费赠送绣球、四季秋海棠、细叶美女樱等各类花草8000盆,送出花盆2000余个,积极激发市民爱绿护绿意识,引导市民以实际行动参与“美丽家园”“美丽县城”建设,为平昌大地“增花添彩”。

记者 章建辉 通讯员 叶青 摄

在新起点上深化清廉遂昌建设 为建设山区县跨越式发展“重要窗口”提供坚强保障

(上接第一版)会上,练习通过了全会工作报告和全会决议。

领导,县纪委委员、县监委委员,县委各巡察组组长等在县主会场参加会议。

会议以视频形式召开,各乡镇(街道)设分会场。副县以上



遂昌富民村镇银行

富民贷系列产品介绍(1)

一、富民三权抵押贷款【农村金融改革试点产品,贷款利率优惠】

1. 富民林权贷——富民林权抵押贷款【可享受财政利息补贴】
最高额度30万元,一次办理,三年之内循环使用贷款,并可享受国家财政利息补贴。

2. 富民土地流转贷——富民农村土地流转经营权抵押贷款
承包经营户可将合法取得的农村土地流转经营权作为抵押申请贷款,贷款利率优惠。

3. 富民农房贷——富民农村住房抵押贷款
将已取得土地证和房产证的农村集体土地住房、以及国有划拨土地上所建的农民房作为抵押物申请贷款,贷款利率优惠,一次办理,五年之内贷款循环使用。

二、富民信用免担保贷款

1. 富民普惠小贷——经营户经营性信用免担保贷款

针对个体工商户、小企业主等经营业者、工薪阶层以及农户发放的,用于生产经营及消费性需求的信用免担保贷款。

2. 富民白领贷——工薪族消费性信用免担保贷款

针对普通企事业单位在职职工用于购置自用耐用消费品(如家电用品、交通工具等)、房屋装修、子女教育、结婚、家计周转及其它正当消费的信用免担保贷款。

3. 富民薪用贷——公务员、事业单位、大型国企职工消费性信用免担保贷款

针对遂昌县机关事业单位正式在编人员,以及国有大中型企业(电力、烟草、石油、银行、电信、移动、联通等)、中规模以上的股份有限公司(本行认可的企业名单)在职正式职工,用于购置自用耐用消费品(如家电用品、交通工具等)、房屋装修、子女教育、结婚、家计周转及其它正当消费的信用免担保贷款。